

Todos los camaradas que puedan comprar un diario, tienen el deber de comprar FALANGE.

Nuevas victorias de ayer, son el grito más elocuente de que tenemos derecho a la beligerancia y no podemos aceptar mediación de ninguna especie

EL CAUDILLO HABLA AL MUNDO DE ESTOS DERECHOS INALIENABLES

PALABRAS DEL GENERALISIMO

En toda la prensa europea se conocen las declaraciones que el GENERALISIMO FRANCO, nuestro Caudillo, acaba de conceder a la Agencia Reuters y que enjuician serenamente temas palpitantes de política exterior e interior de la hora actual. Aquí las declaraciones de S. E. el GENERALISIMO FRANCO, Jefe del Estado Español:

La última propuesta del Comité de intervención fijaba en 10.000 el número de voluntarios que se retirara para obtener los derechos de beligerancia, pero proponían procedimiento preliminar prácticamente irrealizable que consistía en disminuir el total de los voluntarios a la mitad. Hoy la España naciente ofrece a Europa un camino pavimentado de realidades concretas resultado de hecho la retirada de estos 10.000 voluntarios. Nosotros siempre hemos considerado como beligerantes y no queriendo nosotros retroceder sobre nuestros derechos, hemos preferido no ver mezcladas dos nociones. Pero como ahora damos al hecho de ser beligerantes la repatriación de 10.000 voluntarios no existe evidentemente ninguna razón para no reconocer nuestros derechos.

Por lo que respecta a la mediación no habrá ningún fin posible en la guerra que no sea la rendición incondicional de los vencidos en aras de la generosidad sobradamente demostrada de los vencedores. Que hablan de mediación desconfiamos que ocurra en España. La España concebida es una España nacionalista, justa, humana y defensora de sus grandezas y sus libertades. La única solución para el mundo de España es la victoria final completa de nuestro Ejército. Cerca de medio millón de asesinatos cometidos por los enemigos del país se cuentan entre los criminales rojos y la bandera española. Ninguna persona culpable podrá desear la impunidad de tantos crímenes monstruosos y horrendos ni la inacción en presencia de las causas que los han motivados.

Después de evocar lo que los señores Hitler y Mussolini han hecho por Alemania e Italia, el GENERALISIMO FRANCO, añadió:

Las cuatro naciones podrán con libertad reconocer o no reconocer la grandeza de Alemania e Italia, pero deben cesar las campañas calumniosas y de sistemática difamación. Solamente la ignorancia y las malas intenciones pueden explicar la simpatía manifestada por numerosas democracias en favor de los rojos. Mayor equivocación de las democracias, para emplear la palabra "mediación", cuando ellas mismas se designaron en identificar su sistema político con el de los rojos. Los republicanos no respetaron ninguna ley que las democracias consideran fundamentales, ni la constitución que abolieron desde el primer día ni el sistema parlamentario que paralizaron con los graves atentados que practicaron contra un gran número de personas que lo componían, saqueo de bancos y de propiedades, asesinatos sin previo juicio, checas y los comités constituidos absorbiendo las altas funciones de la justicia. Se registró la desamortización del patrimonio artístico y el tesoro nacional, llegando a ofrecer porciones del territorio español a naciones extranjeras. Esta negociación de todo régimen político y económico, representa el estado de cosas del momento actual en el campo de los rojos lo que corresponde a la decadencia de la civilización al más bajo nivel conocido desde hace siglos.

Y el GENERAL FRANCO prosiguió diciendo: "Es una formidable injusticia que después de dos años de guerra no se hayan reconocido los derechos de la España nacionalista a pesar del hecho único en la historia de que su Gobierno haya sido reconocido "de jure" por once naciones entre ellas dos de las más grandes potencias y "de facto" por diez naciones más, manteniendo al mismo tiempo relaciones oficiales con otras catorce naciones".

A propósito de los voluntarios que se encuentran en las filas republicanas, el GENERAL FRANCO se manifestó de este modo: "Aunque los extranjeros hayan servido de carne de cañón en el otro campo soportando un terrible castigo y aunque hayan perecido 50.000 de ellos, siendo también muy numerosos los que han huido del infierno rojo, quedan todavía unos 60.000. El anuncio de su evacuación no es más que otra comedia representada ante el mundo, ya que mientras el portavoz de los rojos procuraba causar sensación en Ginebra, se intensificaba caba el reclutamiento en Europa y en América y numerosos voluntarios embarcando desde varios puertos para substituir a los que rehusan permanecer sometidos a la tiranía que les oprime. Hace dos meses que los rojos vienen preparando los medios de ocultar a sus voluntarios. Los nacionalistas denunciamos este escándalo en el momento oportuno, pero las democracias desconfían de los nacionales por las mismas razones que les condujeron a oponerse a los regímenes alemán e italiano hace varios años".

Para terminar el GENERAL FRANCO hizo la siguiente afirmación: "España tiene derecho a su unidad, a su grandeza y a la jerarquía de su Revolución Nacional y tiene por objeto satisfacer las justas aspiraciones mejorando las clases sociales inferiores y salvando los valores internos y espirituales de un pueblo y de una civilización que se ven amenazados".

El encargado de Negocios, señor D. Miguel Salvador, ha sido llamado rápidamente a España, como así los Representantes en Oslo y Riga... "La Legación quedará bajo la representación del señor Juan Novella, Cancellero de la Legación, que hace 28 años vive en Dinamarca."

En los círculos de Copenhague se ha comentado largamente el hecho de que la representación de la España roja haya sido confiada a Novella. Se asegura que en el caso de una designación oficial, le sería denegado el placet.

"No hace aun tres años era en la Legación de España el sirviente. Fue durante más de veinte años el criado particular del señor don Francisco Agüera, Ministro de España."

"A la muerte del señor Agüera fue empleado como sirviente y chófer en la Legación. Al estallar la guerra fue nombrado Cancellero y más tarde Secretario y en la actualidad es el único representante de la España roja en la Legación..."

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el frente del Tajo sector de Borox se ha efectuado otra pequeña rectificación de nuestras líneas a vanguardia.

En el frente de Extremadura el enemigo ha atacado a varias de nuestras posiciones de los sectores de Cabeza de Buey y Monterrubio sufriendo un verdadero descalabro, pues no sólo se le ha rechazado en todas partes sino que en varias se le ha perseguido causándole grandes pérdidas.

El número de muertos de los rojos recogidos hasta ahora pasa de 200, y también es elevada la cantidad de armas automáticas y de repetición y de morteros que quedaron en nuestro poder. Se han hecho cerca de 400 prisioneros entre ellos un capitán y dos oficiales.

Asimismo se han rechazado intentos de ataque de los rojos a varias posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro se rechazaron durante la noche dos contraataques enemigos a las posiciones conquistadas ayer y se ha rectificado hoy nuestra línea a vanguardia haciéndoles 103 prisioneros entre ellos un jefe y varios oficiales.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combates aéreos fueron derribados un avión «Boeing» en el día de ayer y un «Curtis» en el de hoy.

Y por nuestra artillería antiaérea se han derribado hoy dos «Martín Bomber».

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona provocando explosiones y grandes incendios y los nudos del ferrocarril de Tarragona.

Salamanca, 14 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

TERESA DE AVILA, PATRONA DE INTENDENCIA MILITAR; MADRE DE NUESTRAS CAMARADAS...



De la raigambre indomable de los castellanos, y de la sabiduría católica, nació la mujer santa, la mística ciclopea, la reformadora de costumbres monásticas tan tanto desvirtuadas por la ingercia mundana; la que supo afianzar la conjunción del hombre con el espíritu Divino, dictando normas éticas y hasta conceptos que ningún teólogo, ningún filósofo, ningún metafísico había concebido desde Jesucristo.

Teresa de Jesús, escritora y mujer, es un producto neto de la raza, constituido el dechado puro, limpio, soleado con los rayos esplendentes de una historia que es astro luminoso en el cielo como en la tierra, que ha penetrado hasta en la conciencia de los ateos cultos ya que los ateos no pueden sustraerse al nombre de Castilla calumniándolo—y aún que perverso es un recuerdo—ni al de Teresa de Jesús para admirarla por su sabiduría y enviarla por sus grandezas múltiples.

EL TRIUNFO POR LAS ARMAS

Coinciden en la exactitud y en la valentía de su apreciación dos hombres cumbres de la vida europea en los días que corren: Nuestro Caudillo invicto y el Führer-Canciller alemán Adolfo Hitler.

En declaraciones reiteradas del Generalísimo Franco se sienta una afirmación rotunda: Nuestra victoria ha de ser consagrada por las armas, como por las armas se ha ganado. Lo cual excluye en absoluto toda idea de mediación extraña, cuyo objeto único ha de ser forzosamente enmarañar el instante dificultando y nada más la proclamación escueta de que el vencedor ha vencido. Este triunfo militar no necesita de mediadores para ser real y para ser indiscutible. El único que debe reconocerlo, pese a sus egoísmos y pese a sus es el vencedor.

Por su parte Adolfo Hitler, en el último discurso que ha pronunciado, hizo observar a su pueblo, y con él a todo el mundo, que las naciones tienen un deber primordial que cumplir: gobernar bien a sus súbditos prescindiendo en absoluto de inmiscuirse en cuidados ajenos. El mundo, los países que llevan años y siglos de existencia, han llegado a su mayor edad y no necesitan ni deben tolerar tutorías de ninguna especie.

Franco, la España Nacional, como Alemania, como Italia, como los gobiernos conscientes de su deber y comprometidos con el alcance de sus derechos rechazan—rechazamos con toda la fuerza de nuestras almas—estas tutorías. Insistimos una vez y otra y mil veces en que no toleraremos intromisiones extrañas en la resolución de una guerra que nuestras armas victoriosas han ganado en

cién combates homéricos, en mil triunfos admirables, a costa de la sangre generosa de miríadas de héroes, con el sufrir intenso, con el dolor ingente de cifra incontable de mártires.

¿Y después de eso quienes se atreven siquiera a proponernos pactar? ¿Y con quién?: Con los verdugos de la Patria, con asesinos profesionales, con bandidos y atracadores en la guerra y en la paz, con los que han acudido a la batalla como hordas de canibales, después de cebar todos sus apetitos infames en la retaguardia, dejando tras de sus pasos una estela de desolación, de vergüenzas y de espanto.

¿Parece natural que ellos, que se ven perdidos, imploran misericordia? Siempre fueron iguales los cobardes. Es asombroso, por absurdo y por antihumano que unos tales bandoleros puedan soñar siquiera en ballar amparo en tutorías de pueblos que se llaman—porque demostraron serlo—civilizados. Pero sería demoníacamente estúpido, criminalmente anodante inconcebiblemente loco que nosotros, aquellos a quienes la sangre derramada para lograr la victoria consiguió—nos fué suada de las venas, pudiéramos permitir que se nos discutiera el derecho absoluto del triunfador por mediadores, algunos de los cuales se han mostrado a las claras como enemigos nuestros.

Ni el CAUDILLO podría jamás permitir semejante crimen ni España está dispuesta a tolerarlo. Todos juntos al Generalísimo proclamamos con la voz de inflexibles poderosas, de los hombres enérgicos: Nunca, nunca la mediación.

La alegría de la Falange

No es una alegría frívola y puntual, es un sentimiento ágil, renovado, espontáneo, con ímpetu dionísico de resurrección. Un impulso abierto, suelto y flexible, de actividad inigualada; sin patía de juventud, gracia, proporción y equilibrio. Vigor de células nuevas. Un estremecimiento unánime en la valoración de corazón, de furioso poder, en un bello anticipo de España.

Forcejeo del alma llamando en un haz luminoso en las cuevas azules del espacio. Claror de amanecer en las cumbres con la cara bañada de sol. En el pecho un manotaje de flechas o de flechas, vibraciones rectilíneas de acero o puñados de flores empujadas para la novia de España. La Novia, la Madre, rombo o mirlal, abeto o bendición.

Un lenguaje expresivo, correcto y propio, de intención nobiliaria y eco popular.

La alegría de Falange, no es con fusión de gritos pasionales, ni el ritmo acordado de la decisión, la Marcha sonora del entusiasmo patriótico, que es uno de los más claros y más altos sonidos del alma. Alegría, animación, reacción de hegemonía, síntesis del sentimiento, espiritualidad, en una realización de proporciones ideales que en ímpetu poético la concibió el ausente; poesía, pura esencia del arte, porque él sabe que los artistas dicen siempre el tono mayor a la sociedad en que han vivido. Más y mejor, mientras más avanzada la civilización.

La Falange, quiere, con virilidad que, es la alegría de los fuertes, llevar en todos y a todos una manera de perfección serena, un estremecimiento

religioso en el alma, una cristiana claridad en el pensamiento, una verdad de justicia, en una Justicia de verdad para que España posea en la paz, la fórmula definitiva de triunfo.

En el espíritu animado y animado de la Falange, nada es vano e impalpable, sino concreto y tangible: moler no, pero, sí, desarraigado del frágil cosmopolitismo, con el sentido exacto de la nacionalidad, la tradición y la Patria. Un aspecto de presente, una visión de pasado y un resplandor de porvenir. Estudio y cultura para que las ideas espiritualicen la vida. Para que amanecan a todas las instancias capitales de la historia universal.

¡Pan, trabajo y unión! Ventanas abiertas al sol, Dios y al fracote de la vida. Habla el corazón directamente, con cristiana cordialidad.

Caben mejor en la amplitud del Castillo Azul, cuantos tienen más ancho el corazón. Porque es sentir la divina euforia del sacrificio, que en estas horas llena la vida, la augusta seriedad de los ideales puros y los deberes cumplidos, la que se experimenta cuando se sufre por emitir, la que es imposible sentir cuando el odio es arista en los pliegues del alma.

¡ARRIBA ESPAÑA!

**Beligerancia, Sí
Mediación, No**

Jefatura Provincial

C. N. S.

AVISO

Español, Murciano... Tu Región, Tu Ciudad. Tu casa se encuentra muy lejos.

Applaudiste. Gritaste. Vitoreaste. Sa ludas brazo en alto con tu emoción y tu fe.

Ven, llega a nosotros. Para cada uno, y en sus actividades, hay un puesto de trabajo, de honor o de lucha.

Ven, mira a tu hija, tu hijo... ellos tienen su lugar de trabajo, de sacrificio, de aprendizaje.

Ven, Franco el Caudillo te llama; la Falange Española Tradicionalista y Nacional-sindicalista tienen un lugar para ti.

La alegre mentira El triunfo de la gracia y de humor HOY, EN

RIALTO BAVARIA FILM

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

C ZADORES La Agencia LA INFORMACION le tramitará con rapidez su licencia.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION

PRESNA PARA ACEITE completamente nueva se vende una de dos columnas.

NODRIZA De 26 años de edad, leche siete meses, desea criar en su casa.

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

Se pone en conocimiento de nuestros camaradas y en general de las personas que deseen asistir al curso de orientación y cultura sindical que se celebrará en fecha próxima en Santander.

En la misma Secretaría se le darán las instrucciones oportunas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palma 14 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés.

LIRICO MIERCOLES, DIA 13 Solemne INAUGURACION de la TEMPORADA

Presentación del eminente "divo" BENJAMINO GIGLI

EL MEJOR TENOR DEL MUNDO en su última producción Tú eres mi felicidad

secundado por la hermosa ISA MIRANDA con la colaboración de los

COROS Y ORQUESTA DEL TEATRO NACIONAL DE LA OPERA DE MUNICH

EL ESPECTACULO MAS ARTISTICO DEL AÑO Presentada por

RIALTO BAVARIA FILM

AYUNTAMIENTO

Por el Oficial administrativo don Miguel Xamena Jaume, ha sido llamado en el interior de la casa, un billete del Banco de España, habiéndose apresurado a entregarlo a esta Alcaldía, donde ha quedado depositado a disposición del que acredite ser su dueño.

Se abre un concurso para pintar el retrato del Excmo. y Rdm. Sr. don Bartolomé Pascual Marroig, Obispo titular de Lappa, declarado Hijo Ilustre de esta ciudad.

A dicho concurso podrán optar cuantos artistas lo deseen, a cuyo efecto deberán presentar una instancia en la que haga constar la fecha de su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional y relación de méritos que sean pertinentes.

El plazo de presentación de instancias terminará el próximo día 22 del corriente, a la una de la tarde.

El concurso se adjudicará al que tenga más méritos para ello y el fallo será inapelable.

Se ruega a los familiares de los señores Damián Frau Amengual y Francisco Gil Pou; del cabo Bartolomé Obrador Bordoy y del soldado Francisco Pascual Colás, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina, para enterarles de un asunto.

GOBIERNO CIVIL

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

El Patronato Nacional Antituberculoso en alas de proverbial superación de los servicios en sus Establecimientos sanitarios se hace inmediato eco de cuantos perfeccionamientos técnicos puedan recaer en bien de los tuberculosos que hospitaliza.

Este modo de operar sin segregar de ninguna manera en absoluto la radiografía normal del torax que será precisa en determinados casos y momentos, permitirá llevar un control gráfico archivable de mínimo tamaño que, en unión de la radioscopia corriente, exaltará el valor de los datos de exploración, permitiendo una vigilancia más profunda y exacta y un gran ahorro de material.

El eminente hombre de ciencia, Padre Pérez del Pulgar, que acaba de regresar de Alemania, en donde este procedimiento ha merecido los plácemes del Führer para adoptarlo al exámen sistemático de todos los alemanes, es la sólida garantía que el Patronato presenta para que, en un plazo perentorio, se beneficien sus Centros de esa espléndida conquista científica.

Subsidio pro Combatiente

El pago de los subsidios correspondientes al mes de septiembre pasado dará comienzo el próximo lunes día 17 a las ocho y media.

Las listas de subsidiantes han quedado expuestas en las oficinas de la Comisión (Seminario 2).

VIDA SOCIAL

NATALICIO El hogar de don Juan Moncadas Serra se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de un hermoso niño.

El hogar del Teniente Médico de aviación don Juan Vidal Miralles se ha visto aumentado con la venida al mundo de su primogénito.

EXAMENES Después de obtenido Matrícula de Honor en el 6.º año de Bachiller en los exámenes de Junio, acaba de conseguir actas brillantísimas en las asignaturas del 7.º curso, n.º en Septiembre ha adelantado el aprovechado estudiante Pedro Vila Guzmán de Villoria no pudiendo examinarse de Reválida como estaba preparado, debido a no tener aun la edad reglamentaria.

Reciba nuestra sincera felicitación el distinguido estudiante al igual que sus padres y el "Liceo Español" que le ha preparado.

VIAJEROS Ha salido para la Península el Oficial de Propaganda del Ministerio del Interior, camarada Antonio Trapé.

Llegaron en avión los camaradas Antonio Sabater y Bartolomé Amenual que vienen de asistir a un curso sobre la Ley de Subsidio familiar. También ha llegado el Capitán de Infantería don Guillermo Villalonga.

Fiesta de Santa Teresa

SECCION FEMENINA

A las 6 de esta tarde, el Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda presentará el poema en un acto de Eduardo Marquina "La Alcaldesa de Pastreña" con el siguiente reparto:

Santa Teresa de Jesús, camarada Mariuca Nadal; Princesa de Ebor, camarada Amata Jofre de Villagas; Doña Beatriz, camarada María Bordoy; Teresica Cepeda, camarada Pepita Ramos; Hermana Tornara, camarada Purita Zaforteza; Inés de la Cruz, camarada Soledad Ramos; Rosa de San José, camarada Conchita Hevia; Catalina de Yepes, camarada Margarita Caubet; Monja Primera, camarada Angela Sancho; Monja Segunda, camarada Isabel Ramos; Monja Tercera, camarada Isabel Bauzá; Monja Cuarta, camarada Catalina Horrach; El Secretario Antonio Pérez, camarada Diego Nicolás.

Seguidamente les dirigirá la palabra la camarada Magdalena Clar que disertará sobre el tema "El Espíritu de Sta. Teresa"

Y por último la Capella Clásica bajo la dirección de don José María Thomás, interpretarán un escogidísimo programa que especificamos a continuación:

- 1. Salutación y Hossana, Gorxy del 19 1734
2. Gosa de Sta. Teresa de Jesús, M. Romero 157 1647.
3. a) Canto de Nochebuena (popular madrileña), F. Pedrell.
b) Canción de Cuna (popular asturiana) F. Pedrell.
4. Popular Navleña, Pérez Moza.
5. S'estrella de Sauba, Tortell.
6. Tríptico (populares mallorquines), J. M. Thomás.
a. Canción de Carnaval (Cataluña), J. M. Thomás.
b) Queja a la amada ausente (San Juan), solo, Francisco Cano.
c) Rondalla del viejo enamorado (Aragón) solo, Gabriel Munar.
7. H'mno Nacional.

LA MISA DE HOY

Esta mañana a las ocho y media ha tenido lugar en la Iglesia de las Teresas una solemne misa de comunión general en honor de la Santa Patrona de nuestra Sección Femenina, Teresa de Jesús.

Llena la Iglesia de camisas azules, que se han encendido a la Eucaristía pidiendo por España.

El altar espléndidamente adornado, estaba presidido por la imagen de la Santa de Avila, a quien daban guardia de honor las Banderas Nacional y de la Falange entrelazadas.

Ramos de flores y bandones encendidos.

Se han sentado en los sitios de honor nuestro Jefe Provincial, Secretario Provincial y Delegada Provincial de la Sección Femenina.

Durante la misa un coro de camaradas han interpretado a la perfección unos motetes.

El Rdo. Capellán de las Teresas que ha sido el oficiante, ha pronunciado una elocuente plática ligando la Vida de Teresa de Jesús que sacrificó la vida mundana hábito de monja, con la vida de las camaradas de la Nueva España, que abandonan el lujo para vestir el hábito de la camisa azul.

Ha terminado el sencillo y solemne acto cantando un Te Deum de gracias.

Real Consulado de Italia CONCURSO

Se abre un concurso entre los escultores de la localidad para la construcción de un MONUMENTO en el Cementerio de Palma a la memoria de los legionarios y marineros italianos que en él descansan.

Los concursantes tendrán que presentar sus trabajos al R. Consulado de Italia entre el 28 del corriente mes de octubre.

Al autor del proyecto que será elegido se confiarán los trabajos para el MONUMENTO.

Para mayores informes dirigirse al R. Consulado de Italia.

La alegre mentira RIALTO CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291

INTENDENCIA A SU PATRONA



Ayer empezaron las solemnes fiestas que el Grupo de Intendencia de Baleares dedica a su excelsa Patrona, la Santa de Avila, Teresa de Jesús.

A las tres de la tarde con asistencia del Comandante Jefe del Grupo y Oficiales tuvo lugar en el Campo Real un interesante partido de Fútbol, en el que se disputaban una artística copa, dos equipos formados por elementos de las Compañías.

El partido que fué guiado y emocionante, terminó con la victoria de la primera Compañía por la mínima diferencia (2 a 1), entregando la Copa el Comandante Jefe al equipo vencedor entre gritos de ¡Viva la Patrona! y ¡Arriba España!

Acto seguido y en el patio del Cuartel tuvieron lugar una serie de juegos de destreza, reinando la máxima camaradería y cordialidad, siempre dentro de las normas de Jerarquía y disciplina tan propias del Ejército español, sirviéndose un refresco que fué saboreado con fruición.

Esta mañana después de una mañana floreada ha tenido lugar en la Iglesia de San Francisco una misa solemne que el Grupo ha ofrecido a Santa Teresa.

Han asistido S. E. el Vicealmirante Jefe de las F. B. M. y S. E. el Comandante General con sus ayudantes, quienes han revistado una compañía de tropa que les ha rendido honores. También han asistido nuestro Jefe y Secretario Provincial, el Gobernador Civil, el Alcalde de Palma, el Coronel de Infantería y el Artillería, el Comandante de Marina, los primeros Jefes de Ingenieros, Guardia Civil, Carabineros y Sanidad, los Delegados de Trabajo y Orden Público, el Comandante de Intendencia Naval, los Generales retirados Pou y Baños y el Coronel Jefe de Intervención, el Consul de Portugal y el Jefe Provincial de Propaganda.

Recibían a los invitados el Teniente Coronel Jefe de los Servicios de Intendencia y el Comandante Jefe del Grupo. Asistían en su totalidad los Jefes y Oficiales del Cuerpo.

El templo parecía un áscua de oro. La imagen de la Santa aparecía engalanada bajo la enseña nacional y le daban guardia de honor la escuadra de gastadores. El órgano dejaba oír soberbias melodías.

A la salida del Templo y ante las Autoridades ha desfilado marcialmente y con precisión matemática una compañía con escuadra y bandera.

Esta tarde tendrá lugar una función en el Teatro de la Asistencia Pública, cantándose romanzas e interpretándose varios pasajes de comedia, por elementos del Grupo.

VIDA DEL DEPORTE

BALEARES — SOLEDAD A BENEFICIO FRENTES Y HOSPITALES

Mañana, día 16 a las 3'15 de la tarde, en el Campo San Canals se celebrará el partido correspondiente al torneo Liga Mallorca y es a beneficio de Frentes y Hospitales.

Este partido es esperado con vivo interés por ser el primer partido oficial que se celebra en Palma.

Estos dos equipos se presentarán al campo con todos sus nuevos elementos de la presente temporada.

El campo de San Canals promete ser teatro de un gran partido.

VINSDOR

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria.

La alegre mentira RIALTO

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291

CRONICA CATORCENA

SANTORAL. — La Pureza de la vida, La Beata M.ª de la Encarnación, etc.

CUARENTA HORAS. — Concluye en la parroquial Iglesia de Santa Catalina, en honor del Santísimo Sacramento. La Exposición se hará después celebrada la Misa.

A las 10 y media, después de Teresita celebrará la Misa mayor con cántico. Por la tarde actos de coro, a las 6 y media Rosario, último ejercicio del solemne Triduo, sermón, Septiembre, procesión Te Deum y rosario S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. Sr. don Jaime Espases Camargo Poncecho Rosario con exposición de Divina Majestad.

En la parroquial Iglesia de San Juan, a las 8, Misa solemne con cántico y Comunión general para los chicos de Ntra. Sra. del Puerto Socorro. Por la noche misa solemne.

En los SS. Corazones, continuación del solemne Triduo de Santa Marita de Alacoque, por la tarde después de rezado el Sano Rosario, sermón y cánticos.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, a las 7 y media, Misa de Comunión general para la V. O. T. de San Francisco de Asís. Por la tarde después del Rosario, ejercicio reglamentario.

En el Socorro, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los hermanos y devotos de Ntra. Señora de los Desamparados. A las 8, Comunión general para los alumnos del Colegio.

A las 9, explicación del Catecismo. Por la tarde a las 6 y media, misa del Santísimo Rosario con exposición S. D. M.

VISITA. — A la Virgen del Carmen en Santa Teresa.

RIALTO BAVARIA FILM

UNA GRAN PELICULA ES PANOLA: "EL BARBERO DE SEVILLA"

Ha llegado a nuestro conocimiento que, muy próximamente, uno de los mejores cines de nuestra ciudad presentará la máxima producción española que está siendo elogiada por el público de todas las plazas del Continente como la mejor película nacional realizada hasta la fecha.

Según leemos en la prensa de la península, no hay provincia donde no se haya esta gran película, en que no se siga el éxito mayor de público y representaciones como ninguna hasta el día. No son vano temerario, tendido que, además de tratarse de un argumento atractivo como es el de la famosa ópera de Rossini, está basada en los grandiosos estudios de Ufa en Berlín, cuya marca ha sido secundado con sus técnicos, local y experiencia reconocida, este gran triunfo de la cinematografía española poniéndose seguidamente a la disposición del ya famoso director Roberto Perjo, para que éste, con su conocido talento, desarrolle la obra.

Esta ha sido conseguida de maravilla admirables gracias también a la colaboración de artistas tan conocidos en nuestro público como Roberto Berjo, gracioso Miguel Ligeró, Ramón Rodríguez, Fernando Granada, T. Gascó, Alberto Rómica y, como nuestra estrella, la deliciosa Estrella Gascó.

Con este magnífico conjunto de artistas y medios interviniendo en esta obra, se ha realizado esta gran película, cuya próxima presentación en Palma constituirá un triunfo clamoroso, igual al conseguido en la Península.

Por nuestra parte, deseamos poder admirar pronto este gran film, con el que se dará comienzo a la presentación en nuestra ciudad, de una serie de producciones de la más alta categoría, como es el caso de este tiempo no han sido presentadas.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL—A las 3'30: SIETE BOFETADAS (estreno). (Hoy la función comenzará a las 3).

LIRICO.—A las 3'30: LA VENGANZA DEL MAR, AMOR Y ALBERGIA Y EN PERSONA (en estreno).

BALEAR.—A las 8: NOCHES MORGANAS, EL FANTASMA (estreno) y DOCE HOMBRES Y UN MUJER.

MODERNO.—A las 3'30: LOS DIOS APARECIDOS Y DAMISELA DE BARD.

RIALTO.—A las 3'30: LA ALEGRE MENTIRA Y LA MAGIA DE LA MÚSICA.

BORN.—A las 3'30: Noticias Núm. 11 de la serie RECONSTRUYENDO A ESPAÑA Y LA VIDA DE LA BOHEME (estreno).

Radio Nacional da una nota BELIGERANCIA

La prensa de hoy viernes se ocupa de la palpitante cuestión de la retirada de voluntarios y del reconocimiento del derecho de beligerancia a la España del Caudillo.

NUESTRO GOBIERNO LABORA Lo tratado en Consejo de Ministros

Burgos. — Cerca de las once de la noche terminó el Consejo de Ministros presidido por el Sr. Daladier.

Trocadero Domingo, 16, de 6 a 9 tarde Té de moda Reservado el derecho de admisión.

Liceo Español CONDE SALIENT, 41. Teléfono 1926 CONVOCADAS 1000 PLAZAS

En BELLVER Oirá cada día la Orquesta ESTRELLAS AZULES

La ruptura checo-húngara revive el problema europeo con nueva intensidad, y da la sensación de otro posible peligro

ES ESTADO CHECO

Prestburg. — Checoslovaquia se convertirá ahora cuando se reorganice en un estado federal y se le cambiará el nombre y el himno.

EN YUGOSLAVIA

Bucarest. — Ha dimitido el Ministro de Defensa Nacional.

DICEN DE ITALIA

Roma. — Los periódicos dicen que Italia es partidaria de que la región meridional subcarpática sea una a Hungría.

BERLIN-PRAGA

París. — El Ministro del Interior de Checoslovaquia estuvo en Munich siendo recibido por el Führer Cancellor de Alemania.

LA LOCURA DEL MARXISMO

Fortificar, fortificar

"Fortificar es la urgente tarea del momento". "El fascismo se estrellará frente a nuestras fortificaciones".

Han surgido los marxistas la fortificación como sistema. Mas todos los beneficios que ésta puede proporcionar quedan anulados al considerarla como clave del triunfo.

Los medios para la modificación del terreno en provecho propio, se denominan fortificación, que tiene como finalidad allanar los obstáculos que se oponen a facilitar los del enemigo.

En esto estriba la mayor dificultad de nuestra guerra y la mayor victoria del genio de Franco, al llevar parejos los triunfos militantes con los de la humanidad.

La influencia moral de la fortificación en el soldado es indudable. Y aún en una guerra como la nuestra alcanza la retaguardia. Es verdad, según miles de coincidentes declaraciones, que la retaguardia marxista está con vencida en su derrota.

Aún más, en el Ebro, actualmente los dirigentes marxistas han ordenado que se tomen todos los datos sobre sus propias líneas, de trincheras, para que cuando sean ocupadas por el enemigo, concentren sobre ellas, con la mayor exactitud el fuego de su artillería.

La decisión del combate no se obtiene sino por el avance decidido a pecho descubierta y al arma blanca o a golpes de bombas de mano.

Todos sus desvelos y afanes están concentrados en los útiles de excavación, en las vigas de hierro y en el hornalgon. Así como hemos contemplado esos alambres de fortificación de vietas y cúpulas de un groor insospitado, abrícheramientos entrecruzados por infinidad de troneras d'stimuladas con ramaje, muros de ametralladora que por sí solos constituyen un verdadero fortín.

Las sierras y el valle de la ribera del Ebro está cuajado de trincheras de las más variadas formas y de los más diversos estilos. Pregonando con su multiplicidad y variedad la falta de espíritu combativo de unos milicianos que solamente resisten con timidez cuando los separa de nuestras vanguardias un muro de cemento.

Han sido tantos y tan intensos los castigos sufridos por los rojos, que actualmente su actividad ha de centrarse en la fortificación, y lo que ahora se ven precisados a realizar por necesidad, lo llevaron a cabo al principio de la guerra por afición.

Encontraron en el "No pasarán!" un bello tema. Que ayer, hoy y mañana es acicate para el enorme entusiasmo de nuestros montañas, soldados de campo abierto, montaña viva y pecho a las balas.

LA VIDA DE LA BOHEME HOY, DESDE LAS 3'30 TARDE

LA DISCORDIA

El gobierno húngaro se ha reunido, ministro de Relaciones Exteriores de terminando la reunión a las tres.

Los checos solo quieren entregar a los húngaros, en la Eslovaquia occidental, la gran isla de Schutt con Komorn, que es la ciudad más importante, pero solo una banda de terreno muy estrecha en la Eslovaquia oriental a lo largo de la frontera actual.

El gobierno húngaro exige la cesión de todos los territorios en donde hay una mayoría húngara o sea un total de 13 mil seiscientos kilómetros cuadrados, con una población de un millón ciento veinte mil habitantes y que comprende las grandes poblaciones de Presburg, Neura, Neuchatel, Loschonz, Kaschan, Rosenau, Ungvar y Mukacheo.

PRAGA BERLIN

Munich. — El Führer cancellor ha recibido al ministro de negocios extranjeros de Checoslovaquia señor Chateowky, en su casa del palacio real de Munich.

LAS CUATRO POTENCIAS

Berlin. — En los círculos bien informados se asegura que en el próximo mes de noviembre se reunirán en Génova o en Nápoles, a bordo de un

Mensaje de Eugenio Montes a los Legionarios

Esta mañana en el embarque de los voluntarios italianos Eugenio Montes dirigirá un mensaje de salutación y despedida a los citados legionarios.

Dinamarca reconoce la España Nacional

Copenhague. — Reunido el Consejo de Ministros acordó nombrar Embajador cerca de la España Nacional, por entender que el Generalísimo Franco representa la verdadera España.

LEED FALANGE Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

yacht, los cuatro hombres del Acuerdo del Mundo, Hitler, Mussolini, Chamberlain y Daladier, para tratar entre otras cosas, de las posibilidades de un desarme general.

DESDE PARIS

París. — Después de la ruptura de las negociaciones checo-húngaras, se considera inevitable una nueva reunión de las cuatro potencias que firmaron el acuerdo de Munich, a fin de resolver esta complicación con que tropieza su realización práctica.

MOVILIZACION

Budapest. — Ante la densidad de la atmósfera que existe en Hungría y Checoslovaquia se han tomado en los dos estados medidas militares preventivas.

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE

La alegre mentira De rigoroso estreno, con FRANCIS LEDERER y FRANCES DEE

La magia de la música con ALICE FAYE y BEBE DANIELS

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE LOS DESAPARECIDOS

Damisela de Bard en español, con EMMA GRAMMATICA

ABONAMIENTO:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestral: 24'00
Número suelto. 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 409

1938
SABADO, 15 DE OCTUBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina Maria Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Negrín no habló... pero hizo hablar anoche para implorar ayuda... y nosotros jamás aceptaremos mediaciones que disminuyan nuestro triunfo ya logrado

Lo que oímos en la redacción de FALANGE y lo que lo escuchado nos inspira

Negrín no habló ayer por la noche. Tras una serie de titubeos y de vacilaciones llegando hasta a la suspensión del acto, en hora no anunciada un speaker pronunció su discurso largo y amezacotado que no escuchó nadie. Dijo muchas vulgaridades ayer Negrín, pero disfrazado entre la paja—paja que adorna y nutre—se ha caído disimulado el verdadero estado catastrófico de la Zona Roja.

Basta fijarse en algunos conceptos para entenderlo. No habrá nadie que comprenda el canto fúnebre del Presidente que empieza ya a fabricar sus propios velatorios.

"En la hora actual, vive el mundo el resultado de un choque entre la pusilánime prudencia de unas naciones y la audacia y memoria de otras. La gran nación española tiene que hacer oír su voz, no para comentar, sino para exigir"—Como se ve que escucha amigo Negrín la solución pacífica de la amenaza europea que era para tí y para los tuyos la única esperanza.

"La Historia enjuiciará los hombres y las obras. El tiempo corre rápido y él pone las verdades al desnudo". Tienes razón Negrín, la Historia juzgará tus obras. Juzgará tus ase sinatos y tus crímenes. Tus robos y saqueos. Y te comparará a Calígula y a Nerón... por tus monstruosidades.

"España en la actualidad es un foco de amenazas para el mundo. Es preciso que el mundo se preocupe de España si no quiere que la paz sea un mito"—fórmula muy diplomática de pedir auxilio en tono en que se nota la desesperación.

"Desde el principio del movimiento España ha anunciado el peligro. El Pacto de No Intervención ha servido al enemigo y nosotros si hemos transigido ha sido para ganar tiempo. Hemos tenido que parangonear el gobierno legítimo con la junta rebelde"—ganar tiempo amigo Negrín. Tiempo de hacer la maleta antes de que lleguen los rebeldes, que tienen la razón suprema de la rebeldía y que juzgarán tu conducta.

"Las naciones quieren aun mixtificar los acuerdos tomados. Ante esto nosotros contestamos con tres palabras. No lo admitimos. En Ginebra que es donde deben ventilarse estos asuntos y no en Londres ya expulsamos nosotros un plan de retirada total de voluntarios". En Ginebra, Presidente, no hay nadie ya. En los escaños de sus tribunas se sienta y lamenta El Negus... Ginebra ha pasado de moda. Es idéntica a tí. A más hablas y no haces. Nuestro Caudillo realiza.

"Con nuestro gesto sobre la retirada,

da, vino la paz de Europa. Porque Europa atravesaba horas críticas y angustiosas". Es digno de tener en cuenta para la historia del mundo. Nosotros sabíamos de la conferencia de cuatro hombres de Estado en Munich, pero estábamos en algunas ed que existiera un quinto...

"Yo vaticiné lo de Austria y lo de Checoslovaquia y ahora veo que España va a seguir el mismo camino"—Pitoniso con bola de cristal. Claro que España seguirá el mismo camino y será Una, Grande y Libre...

"Mediación sería igual que capitulación. Los fascistas tampoco la quieren porque un gobernante no puede adoptar otra actitud que la victoria". A ver si acertas esta vez, Negrín. Sabemos que el triunfo del enemigo, será nuestro completo aniquilamiento y el exterminio antes que la división territorial". Y la fuga antes que el exterminio. En la primera parte tienes completa razón. Jamás seréis españoles los que habeis traicionado al destino y a la unidad de la Patria. La segunda parte debe ser para la galería... ¿No es cierto amigo Negrín?

"Para que venga la paz no hay más que un camino: Que se nos considere a nosotros como gobierno legal y único. Que se nos dé todos derechos. Que se cierren las fronteras al enemigo. Que nos ayuden todas las potencias". Y que se les regale un coche y una niñera, porque puestos a pedir...

"En los 13 puntos está el programa de la libertad de los hombres y de las regiones"—libertad con cárceles checas y salas de tortura. No seas cínico hombre... No seas cínico.

"Lucharemos si es preciso en calles y encrucijadas si perdemos en los campos de batalla". No llegareis a tiempo de emplear vuestro sistema porque empezará en España la Justicia de la Falange. Y realmente esto de las encrucijadas es vuestro sistema. ¿Verdad González Peña, Oliver, Companys y compañía? ¿Recordáis los tiempos del pistoleroismo?

"España, nuestra España da ejemplo de resistencia y une en ideal común a todos"—frase final que indica el único camino que tienen y demuestran su capacidad para el crimen. Resistir para que haya más víctimas en los campos de batalla, víctimas engañadas por su charlatanería y deslumbradas por el oropel. No atacar ni vencer, solo resistir para llegar a la destrucción.

Así acabó ayer Negrín su discurso... que demuestra como hemos dicho al principio la capacidad mental de un hombre y de un régimen.

En Pelagarcía han sido invitados por Von Sklepper agregado de la Embajada de Alemania.

En estos momentos visitan el ayuntamiento donde se les ha dispensado un espléndido recibimiento.

Con motivo de la visita a esta ciudad de tan distinguidas personas se encuentra ésta engalanada y luce la plaza Mayor su fastuosa iluminación.

París.—"Le Temps" insiste en la necesidad de disolver el parlamento francés y hacer nuevas elecciones legislativas.

En todos los círculos políticos se reconoce unánimemente que la ruptura del Frente Popular es un hecho consumado.

Roma.—En la reunión de la Comisión suprema de la autarquía, el Duce ha señalado el hecho de que el plan autarquico respecto a la celulosa ha sido conseguido en un 50 por 100. En el año 1942 producirá Italia 1.500.000 de celulosa-papel y 600.000 quintales de celulosa para tejido.

Se incrementa el uso del Lanital. La Comisión ha expuesto la necesidad de que las industrias textiles empleen exclusivamente bras textiles nacionales en los tejidos destinados al consumo interno del país.

CRONICA DE GUERRA

Nuestra admirable Intendencia



FRENTE DEL EBRO — En las estribaciones de la cordillera están nuestras tropas vigilantes. Sitios abruptos en los que parece imposible que ponga la planta el hombre. Mas, en cada rincón florece una bandera y hay un fusil vigilante en espera del avance final, hacia el llano de la ribera del río, que se extiende a nuestros pies lleno del verdor esperanza dor de la tierra fértil.

La naturaleza es hostil. Algunas manchas oscuras se agarran sobre las rocas peladas que parecen monstruos esqueletos.

Sobre nuestra cabeza se desarrolla un combate aéreo y puebla el aire el ruido isócrono de las ametralladoras. Son las doce, hora en que el estómago reclama y hoy es día de convoy. Esperamos con ansiedad la llegada de la Intendencia.

Por el camino áspero, caminó de cabras que se agarra al monte para bordear el abismo, se acerca poco a poco en línea de a uno la recua de mulas pardas.

Sus oídos ya están acostumbrados a los estallidos. Por eso no apresuran el paso. Las mulas color de tierra parecen que se camuflan entre los espinos secos.

Se distinguen ya los sacos, que adi vinamos llenos de pan. El pan blanco del trigo de Castilla. El pan que han llevado en regalo de humanidad nuestros tras alas victoriosas a las ciudades hambrientas de la retaguardia roja.

De pronto un fuerte tiroteó se ha entablado. Nuestras ametralladoras re

peñen la agresión. Algún observador enemigo ha vislumbrado la llegada del convoy. Hacia él se dirigen los blancos. Un mulo gris se desploma herido de muerte. Los conductores recojen la canga pese al diluvio de metralla que vuela a su alrededor.

El paso resulta difícil. El disparo de los mosquetones, con su ruido inconfundible entabla lucha con el enemigo. Son unos momentos en que nosotros no somos mas que espectadores.

Empiezan a sonar las explosiones de los obuses del 75 que pasan sobre nuestras cabezas dando en el blanco matemático de las trincheras enemigas. Las ametralladoras rojas callan. Entonces de nuevo resemprende su marcha el convoy y llega a su destino.

Unas bajas, unos mulos cargados con doble carga, un oficial joven que sonríe, con su estrella flameante sobre paño negro y entrega a nuestro jefe el camamento. Dice:

"A sus órdenes. Dejamos con dos hombres y un mulo meos, pero todo está completo".

Luego otra vez el camino de retorno para volver a empezar de nuevo.

Sagrada labor la de Intendencia que reparte el arma a los soldados. Labor callada y expuesta. Sacrificios y penalidades. Todo lo sufre cantando y riendo el bravo soldado español.

Lesión para la llamó alguien y tuvo razón. Parda como un hábito de religioso. Parda como el color del verdadero sacrificio; sin estridencias.

¿Ha dimitido el aquelarre de brujas tenebrosas radicado en la ex-ciudad Condal?

Barcelona.—Una radio extranjera ha dado esta mañana la noticia de que ha dimitido el gabinete Negrín, y que el nuevo gobierno que se ha formado, excluye a Del Vayo y man tiene a Negrín en el cargo de Ministro de la guerra, con un programa

moderado. No podemos asegurar la veracidad de la noticia, aunque la creemos muy posible. Lo único que no es posible es que el nuevo collar del gobierno rojo pueda cambiar en nada la naturaleza de los mismos perros que han de llevarlo.

CRONICA DE J. M. SEVILLANO

Una bandera y unos trapos

Apenas iniciado el movimiento, y organizado el ejército de Franco, nuestros soldados tuvieron una bandera. Ondeó al viento las mejores conquetas la gloriosa enseña bicolor jurada por todos los españoles. Eran los días en que nuestras vanguardias iban jalando los avances en oro y sangre al mismo bord de la línea de fuego.

Delante de nosotros ondeaban banderas rojas, rojas del comunismo y la bandera negra de la FAI. Con orgullo ostentaban los milicianos sus banderas, no había trampa ni cartón. Eran comunistas, eran anarquistas que acudían a pelear luciendo su enseña. Por lo menos eran sinceros y cuando les veíamos caer y los arrancábamos la bandera podíamos decir: "Ha caído un enemigo... entiende el mundo diametralmente opuesto a como lo entendemos nosotros y con la bandera de su ideal ha muerto ese hombre sobre el campo".

Pero llegó el momento de la hipocresía. No había que asustar a Europa con la ideología de los rojos españoles. No convenía eso que llaman las grandes democracias supieran que en España los que sostenían la guerra contra Franco eran comunistas y anarquistas y comenzó a hablarse de la república, de la que ya nadie se acordaba. En realidad la república había muerto en Octubre de 1934 en los montes de Asturias y en la plaza de San Jaime de Barcelona. Lo que quedaba era el comunismo internacional de raigambre marxista y el anarquismo ibérico. Esa fue la campaña electoral que se impuso en Febrero de 1936 y hace continuar la guerra. La pobre república estaba muerta y su bandera tricolor no des perturbaba ningún entusiasmo: la prenda misteriosa estaba olvidada.

Pero convenía resucitar el cadáver de la república y hacer ondear al mundo su enseña teñida. Fue entonces cuando el mando enemigo dispuso que se retiraran las banderas rojas y negras y que solo hubiera una enseña. El ejército del pueblo tiene una sola bandera la de la república, la enseña tricolor. Es una bandera de guerra, dijeron, y surgió el conflicto. ¿Quién quería ser el abanderado de la república? Los milicianos fueron a los primeros combates con las banderas de sus organizaciones políticas y sindicales y el fanatismo por la idea respectiva, les hacía aceptar gustosamente el riesgo de morir sobre el campo. ¿Pero quién iba a querer morir por una causa hipocrita y vofa como la república.

En estos combates del Ebro se han repetido episodios como éste: Decía un jefe: "Voluntarios ¡a a tener la gloria de llevar la bandera de la república contra las tropas fascistas". Callaban todos. "Hay asombrosos y peligrosos para los abanderados — repitió el jefe — y todos seguían callando. "¿No me habías solicitado un permiso de 15 días para marchar a Barcelona — preguntaba el comandante a un prisionero que ahora refiere lo sucedido — pues lleva al combate la bandera de la república por que hy que celebrar con ella la situación de nuestra vanguardia". "¿Por qué, le contestó el muchacho. Yo la he pedido a Vd. el permiso, pero no el honor de ser el abanderado". — replicó el soldado bruscamente. — "Pues entonces es hora de sorteo entre los sargentos designados se el abanderado y los suplentes para el caso de que muera el designado". Así hubo que hacerlo y por suerte el guroso turno rara cubrir bajas que daron desgastados dos abanderados de una unidad del cuerpo de ejército amigo a que hacemos referencia.

En cambio, en nuestras filas hay un verdadero pugilato por el honor de abanderados para ir con la enseña roja y gualda delante de los carros de combate marcando el avance de las vanguardias de Franco. Y es que el ser abanderado es una de las mayores dignidades a que se puede aspirar. Por ella se muere y se hace guerra a los buceros con la bandera de la patria tan alta y tan luminosa como el sol.

Pero la triste hipocrita república española ceslana y surtidora de mediociones ¿qué entusiasmo puede despertar? ¿Quién es capaz de morir matando esa bandera?

En nuestros días que los que ahora rigen la república de orden y menos vigorosos, desde luego, eran aquellos hombres milicianos voluntarios que empunaban la bandera de la FAI o del partido comunista. Esos combatían de verdad y morían voluntariamente. Pero esto es verdad, nadie llevará voluntariamente una bandera como la de la República en la guerra de España y obsestará como aquí, en el Ebro, se advierte ya, que nadie acepta voluntariamente morir por un ideal que no tiene ni por un permiso de 15 días. Un permiso de 15 días o un asenso es muy poco para el riesgo de llevar una bandera en los frentes enemigos ya sea este del Ebro o en cualquier otro.

El decreto garantizará el que no haya al extranjero el Tesoro literario español a que no desaparezca la producción artística y a es fin se dictan normas relacionadas con las publicaciones, películas etc. etc.

A partir de la vigencia del decreto de toda producción los propietarios deberán entregar ejemplares de las mismas para el depósito y en lo referente a películas una copia con los títulos.

Igualmente harán con los periódicos y revistas enviándolas al depósito.

Los que produzcan al por mayor los enviarán a la Oficina de Bibliotecas y Archivos.

El decreto dicta normas beneficiosas para los autores, pues los reconoce la propiedad civil además de la intelectual.

Otro S.O.S. de Alvarez del Vayo. ¡Vaya!

Paris.—"Paris Journal" publica un artículo de Alvarez del Vayo en el cual hace resaltar la alarma que existe en la zona roja y pide ayuda a las potencias extranjeras.

Se hace resaltar por la prensa la desesperación del llamamiento del Ministro rojo.

EL ESPIRITU REVOLUCIONARIO. NOS DEVOLVERA LA COMUNIDAD DE NUESTRO DESTINO HISTORICO Y LA JUSTICIA SOCIAL PROFUNDA QUE NOS ESTA HACIENDO FALTA.

JOSE ANTONIO

LA FIADORA

SASTRERIA A MEDIDA

La jefe de las juventudes femeninas hitlerianas

Salamanca.—Hoy ha llegado a esta ciudad a las 2'30 la jefe nacional de juventudes femeninas de Alemania Hilda Kamff con su secretaria.

Fueron recibidas en el aerodromo por los jefes de aquella organización y también por las autoridades salmantinas.

Había entre las autoridades Pilar Primo de Rivera delegada nacional del Servicio y demás autoridades de la sección femenina.

Se trasladaron después desde el campo de aviación escoltadas estas ilustres personalidades por las personas que acabamos de mencionar al Hotel donde se tiene que hospedar.

Tras breve descanso visitaron los monumentos de la ciudad acompañadas siempre de la jefe nacional y jefes de los Movimiento, visitaron la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Cádiz a los que se repatrian

Cádiz.—Todas las mas destacadas personalidades y jefes del Movimiento esperaba por la mañana la llegada de los voluntarios italianos que son repatriados.

En Pelagarcía han sido invitados por Von Sklepper agregado de la Embajada de Alemania.

En estos momentos visitan el ayuntamiento donde se les ha dispensado un espléndido recibimiento.

Con motivo de la visita a esta ciudad de tan distinguidas personas se encuentra ésta engalanada y luce la plaza Mayor su fastuosa iluminación.

París.—"Le Temps" insiste en la necesidad de disolver el parlamento francés y hacer nuevas elecciones legislativas.

En todos los círculos políticos se reconoce unánimemente que la ruptura del Frente Popular es un hecho consumado.

Roma.—En la reunión de la Comisión suprema de la autarquía, el Duce ha señalado el hecho de que el plan autarquico respecto a la celulosa ha sido conseguido en un 50 por 100. En el año 1942 producirá Italia 1.500.000 de celulosa-papel y 600.000 quintales de celulosa para tejido.

Se incrementa el uso del Lanital. La Comisión ha expuesto la necesidad de que las industrias textiles empleen exclusivamente bras textiles nacionales en los tejidos destinados al consumo interno del país.

TRIUNFOS JAPONESES EN CHINA

Hong-Kong-Cantón incomunicadas

HONG KONG Y CANTON SEPARADOS

Tokio.—La actuación de los contingentes desembarcados anteayer en el Sur de China, ha sido fulminante. Comenzaron su avance hacia la vía férrea Canton-Kawloon, y empeñaron batalla.

Sesenta aviones japoneses han bombardeado las ferrovías y las carreteras que irradian de Cantón, logran destruir tres puentes, a consecuencia de lo cual quedan interrumpidas las comunicaciones entre Hong-Kong y Cantón.

Los chinos se preparan a resistir. Han concentrado de cerca de un millón de hombres, contra los cuales llevan la ofensiva de uno a dos centenares de miles de japoneses. En estas luchas el campo de operaciones se extiende en China a un área de 774.000 millas cuadradas.

Cantón ha sido considerada hasta ahora como el cerebro de China y centro de la resistencia anti japonesa. Caida Shang-Hai, se convirtió en el centro político y económico chino.

EXODO DE CANTÓN

Londres.— Se reciben noticias de que ha comenzado el exodo de Cantón.

Las escenas de verdadero pánico son continuadas.

LOS INGLESES ANTE EL PELIGRO

Londres.— El desembarco japonés en China y el avance ulterior de sus tropas, ha despertado viva inquietud en los círculos políticos y gubernamentales de esta capital.

más absolutas seguridades sobre el respeto a los intereses británicos.

Se dice que un golpe de mano contra la línea férrea Canton-Kow-Loon sería fatal para la propia vida de Hong-Kong.

UNA NOTA

Tokio.— El Ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado verbalmente a los Embajadores de Gran Bretaña, Francia, Estados Unidos y Alemania y al Ministro plenipotenciario de Portugal, el inicio de operaciones militares a lo largo de la costa de Kivangtung, con el fin de presionar eficazmente al gobierno de Chan-Kai-Shek, en busca del término de la actual campaña.

En una nota diplomática, el gobierno japonés ha pedido a los de las potencias interesadas en China que tomen las medidas adecuadas, al mismo tiempo en que promete salvaguardar sus intereses respectivos.

Pide en la nota que las terceras naciones eviten en lo posible movimientos de tropas en territorio chino, así como de navas de guerra en la costa meridional de China o de aviones, para evitar confusiones que podrían conducir a incidentes desagradables. Ruega que, en caso de que esos movimientos fueran precisos, sean avisados con diez días de antelación, así como con sean impedidos los chinos de utilizar los respectivos territorios, aguas territoriales y atmósfera de cada país.

Se han circulado órdenes para reforzar las guarniciones a lo largo de la frontera entre el territorio chino y la zona británica de Kaulum, situada detrás de Hong-Kong.

El Embajador británico en Tokio ha recibido del gobierno japonés las

La alegre mentira
HOY, EN
RIALTO